

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章 弘扬吕梁精神 高质量打赢脱贫攻坚战

石楼：862户贫困户“挪穷窝”领到新房钥匙

本报讯 扶贫工作再发力，移民战线传喜讯！7月16日，石楼县易地扶贫搬迁现场推进会暨石楼县、龙山水岸（二期）、小蒜徐家峪集中安置点钥匙发放仪式在石楼县举行。

会议介绍了石楼县、龙山水岸（二期）、小蒜徐家峪三个集中安置点建设和安置情况；石楼县政府副县长陈建林宣读了《关于推进易地扶贫搬迁安置工作的实施办法》，并对安置入住工作进行安排；相关乡镇负责人、安置点移民户代表及移民安置入住“包保”责任人先后发言。县领导油晓峰、田文军、郑连弟分别为移民户代表分发钥匙。

油晓峰强调，实施易地扶贫搬迁，不仅是要让广大住房不安全的贫困群众有安全、舒适的房子住，而且要让贫困群众

有事做、有钱挣，过上富裕、幸福的生活。易地扶贫搬迁是脱贫攻坚的头号工程，是最难啃的“硬骨头”，也是难得的政策机遇。全县各级各相关部门务必要提高认识，高度重视，切实增强紧迫感和责任感，抢抓工作时间，保证工作进度，解决好“人、钱、地、房、树、村、稳”7个问题，确保圆满完成易地扶贫搬迁任务。他指出，要做好易地扶贫搬迁任务：一是安置点建设必须要加快推进，安置住房建设是基础，房子建不起来，交房入住、拆旧复垦等工作都是空谈；二是在加快完成安置点住房建设任务的同时，还必须同步推进“六个同步”（同步建立配套公共服务、同步实施产业布局、同步社会管理跟进、同步党组织建设、同步拆除复垦、同步进行入住服务）；三是工作

责任必须要抓落实，各级领导要带头示范，一线工作，督促好“包保”责任人抓好落实。

陈浩指出，这次的钥匙分发活动，标志着石楼县的易地扶贫搬迁工作又向前迈进了一大步，也激励着全县广大干部群众奋发有为，再接再厉，攻克易地扶贫搬迁这个堡垒，更加坚定了全县上下决战决胜脱贫攻坚的信心和决心。与会人员要坚决贯彻落实省、市、县的各项政策，快马加鞭，全力以赴，以“钉钉子”的精神，全面提速工作进度，全心全意、扎扎实实把这项惠民工程做细做实，坚决啃下这块“硬骨头”，奋力夺取易地扶贫攻坚的全面胜利。

据悉，本次活动共为三个集中安置

点的862户贫困户分发了钥匙。目前，石楼县三个集中安置点工程，“小蒜徐家峪”已经全部竣工，“石楼县”、“龙山水岸”两个安置点也进入扫尾阶段，即将竣工。全县易地扶贫搬迁贫困户3507户，现在，已经有2037户分到了住房，有735户已经入住，还剩1470户即将分房。同时，在这三个集中安置点附近，石楼县精心安排了一系列产业项目，引进了制衣“扶贫车间”项目，水、电、路、讯、学校等基础公共服务设施同步建设，还设置保洁员、管理员、治安员等工作岗位，确保让贫困群众能够住得好、稳得住、能致富。为如期实现石楼县今年整县脱贫摘帽，打赢打好脱贫攻坚战奠定坚实的基础。

（王蓉）

石楼县60岁以上退役军人参加免费体检



本报讯 为了大力弘扬拥军优属优良传统，为退役军人办实事、办好事，让退役军人和其他优抚对象真正感受到党和政府的关心与温暖。日前，石楼县退役军人事务局、卫生健康和体育局联合举办的“迎八一 促双拥”为60岁以上退役军人和军烈属免费体检活动在该县中医院启动。

在体检现场，笔者看到，中医院的大夫们与参加体检的退役军人进行了耐心细致的交流，详细了解他们的病史、目前的身体状况等，有针对性地进行健康教育，嘱咐他们低盐、低脂饮食，按时服药、定期复查等健康生活指导。据悉，此次免费体检涉及全县60岁以上退役军人和军烈属共计714人，体检内容包括：身高、体重、血压、心电图、血常规和彩超等12项内容。

“上级安排咱们来一个全方面体检，心里边很感动，我要感谢国家对我们的关心。我们要尽自己的职责，发扬革命传统，争取更大光荣。”一位退伍军人高兴地说。

（陈贞）

石楼县人社局举办就业扶贫专场招聘会



本报讯 7月11日，由石楼县人社局主办的就业扶贫专场招聘会在新落成的人社局服务大楼举行。来自县内外20余家用工企业早早入场，为应聘者搭建了600多个就业平台，吸引近1000余名求职者到场应聘。

招聘会现场，气氛热烈，秩序井然，每家企业的展位前都挤满了求职者。天坤国际、树德枣业、石楼天天乐超市、山西伍创电子商务有限公司、石楼县德青源农业科技有限公司等多家企业纷纷提供优厚待遇，不仅以“高薪”吸引求职者眼球，还在绩效工资、社保、津贴补助等方面给予承诺。仅仅一个多小时的时间，就有100余名求职者与多家企业达成用工协议。

刚刚取得全民技能提升培训合格证书的张大姐，在了解了公司招聘条件后，向曹操到家家政服务有限公司投出了自己的第一份简历。“昨天在微信上看到招聘信息，发现有很多不错的工作，希望今天能顺利找到满意的工作。”张大姐边说，边浏览起其他招聘信息来。

石楼县曹操到家家政有限责任公司经理武海妹到场没多久就收到了好几份简历，她边整理简历边高兴地说：“这样的招聘平台，既方便了求职者，也在很大程度上方便了企业。我们一定会结合实际，努力提高员工薪资待遇，让更多求职者找到满意的工作。”

据了解，全民技能提升工程实施以来，石楼县基本实现了参训学员城乡全覆盖，本次招聘会上，通过全民技能提升培训的专业人员受到各企业欢迎。据不完全统计，此次招聘会现场有300余名求职者与用人单位达成就业意向。

（霍爱兰 陈贞）

石楼县扎实推进整村授信工作

本报讯 7月3日，石楼联社乡村振兴暨整村授信启动会在石楼县罗村镇泊河村举行。

活动中，石楼联社工作人员为团中央驻石楼泊河村第一书记连李生颁发800万元预授信牌，为泊河村颁发了“信用村”铜牌，同时还为该村10位信用用户颁发“5万元”授信牌。

活动现场，工作人员为大家发放了《整村授信》宣传折页并作耐心讲解，还为所有参加仪式的村民进行了信息登记。授信客户代表王

爱平激动地说：“整村授信比以前的农户小额贷款更方便，石楼联社为我们授信，我们一定会讲信用、懂感恩，按时付息、到期还款，以实际行动回报石楼联社对我们的信任和支持。”

据悉，整村授信试点工作结束后，石楼联社将统一部署，继续加强与政府部门及行政村村支“两委”的联系与合作，全面铺开整村授信工作，主动践行普惠金融，回归本源，助力乡村振兴。

（曹晶晶）

石楼县公安局巡特警大队 加强全县散装汽油管理工作

本报讯 为进一步加强加油站的安全防范工作，石楼县公安局巡特警大队对全县加油站开展安全隐患大检查。此次检查以加强石楼县加油站反恐防暴基础防范工作为重点，覆盖全县所有加油站。

检查中，巡警大队民警重点检查了加油站购买散装汽油的经营管理制度，并就加油站切实加强安全防范相关工作提出要求：强化责任落实，严格实名登记。必须将严控散装零售汽油列入经营管理制度中，严格

落实“实名”购买、“实情”登记、“实时”报告的“三实”制度，严禁随意销售散装汽油。强化内部防范，提升安保意识。加强对加油站工作人员处置突发事件能力培训，进一步提升人员、技术、设施等安全防范水平，有效应对各类突发事件。组织员工不定时的开展安全自查，防止发生意外事故。

此次检查，共出动警力5人次，警车1台次，检查辖区加油站9家，发现安全隐患1处，当场整改1处。

（陈钰 杨迎）

手工串珠串出致富新思路

石楼县身残志坚典范任林凤的励志故事

文/霍爱兰 图/苏彦云



“钩针这样钩，你看一长一短，就这样……”在石楼县妇联手工编织教室，编织老师任林凤正在耐心地教授学员们手工编织的技巧和方法。

今年49岁的任林凤，命运多舛，从小患肢体残疾、耳聋。20岁那年，初中毕业待业在家的她跟随舅舅去临汾学习修理手表，后返乡在县城摆摊修表，每天起早贪黑，勤勤恳恳，一干就是十几年。

2014年，县残联推荐任林凤去太原“五一职校”参加为期一个月的手工串珠编织培训。她非常珍惜这次难得的学习机会，上课认真听老师讲解，下课后自己一边回忆老师的讲解，一边练习，常常忙到深夜一、两点才睡觉。短短一个月的时间，结业的时候，就编制出45件作品。看着一件件栩栩如生的串珠工艺品，她感觉到了自己的价值。

凭着不服输的个性和吃苦耐劳的精神，任林凤经常上网自学编织教程，看图琢磨，她的手工艺品样式逐渐增多，喜欢的人也越来越多。抽纸盒、芭比娃娃、花瓶、中国结、12生肖等一件件彩珠编织的精美手工艺品，巧夺

天工。绒线钩织的玫瑰花束和自创款式、花样钩织的各式各样的凉鞋、拖鞋、休闲鞋，深受消费者喜爱。目前，手工艺品已经为她带来了一定的收入。

2017年曾应58同城老板邀请担任手工编织老师授课两天，2018年被县妇联特聘为手工编织指导老师，每星期六为广大爱好手工编织的姐妹们授课。她带领姐妹们一边学习，一边潜心专研，自创作品，目前已有多件作品获奖。

任林凤说：“非诚勿扰残联和妇联领导为我搭建的手工编织学习交流的平台，让我及姐妹们在家就能创业，不仅使我们建立了自信，更充实了自己，找到了人生的价值。下一步，我的目标就是要把自己的手工艺传授给更多的姐妹们，然后通过电商平台把我们的作品放到网上去卖，靠自己的双手，勤劳致富。”

任林凤身残志坚、自强不息的事迹感动了好多人，她不向命运屈服，顽强拼搏，靠自己双手勤劳致富的故事，正在影响和带动周边的妇女走在自力更生致富的路上，她双手编织的是“致富果”，传递的是正能量。



7月8日，交口融都村镇银行石楼支行举行小额扶贫贷款发放仪式，为有信贷需求的6户贫困户共发放小额扶贫贷款资金30万元。

赵婷婷 摄